

南岸区领导来津考察政务服务暨“三攻坚一盘活”工作

本报讯（记者 施婉莹）3月12日，南岸区委常委、区政府常务副区长李勇率队调研我区政务服务暨“三攻坚一盘活”工作。

当天，调研组实地走访调研了我区政务服务大厅，深入了解我区政务服务大厅的功能布局、事项进驻、窗口设置、人员管理等情况。同时，与区政务服务办相关负责人就深化政务服务数字化改革、政务服务标准体系建设、网上政务服务能力提升等方面进行详细交流讨论。

在随后召开的座谈会上，调研组听取了区资产盘活、化债工作、基金投资管理等情况介绍，对“三攻坚一盘活”工作的阶段性目标、具体举措、责任部门等内容进行认真了解和沟通。

区委常委、区政府党组副书记周建池参加调研活动。他指出，江津相关单位要加强和南岸区的互动交流，共同抢抓重大发展机遇、促进产业优势互补、找准合作契合点，确保市委、市政府的决策部署落实到位，助力政务服务暨“三攻坚一盘活”工作顺利开展，努力取得更多突破性进展、标志性成果。

我区召开中小学劳动教育工作推进会

本报讯（记者 陈俊希）日前，我区中小学劳动教育工作推进会在江南职业学校（美滩校区）召开，各区级相关部门、部分学区管理中心及中小学等70余名负责人齐聚一堂，共同探讨如何深入地推进全区中小学劳动教育工作，促进学生综合素质全面发展。

会上，区教委对2024年全区中小学劳动教育工作进行安排部署，团区委对配合做好劳动教育工作表态性发言。现场举行了江津区中小学劳动教育示范基地授牌仪式。

会议强调，各部门、各中小学要提高对劳动教育的认识，形成学校劳动教育常态化、家庭劳动教育日常化、社会劳动教育多样化的协同育人格局，营造全社会关心和支持劳动教育的良好氛围；明确工作定位，依托区级中小学劳动教育示范基地的示范引领，补齐劳动教育短板，构建五育并举的人才培养体系；抓好保障措施，在师资、课程、评价、安全、场地方面完善制度建设和责任划分，凝心聚力打造具有江津辨识度的“113+N”的劳动教育模式。

副区长冯在文参加会议并讲话。

川渝巾帼双创推介活动举行

汇聚“她力量” 唱好“双城记”

本报讯（记者 张渝）3月11日，“沪江经济携手·巾帼建功共发展”川渝巾帼双创推介活动在江津区、泸州市合江县举行。

此次活动由泸州市妇联、江津区妇联主办，合江县妇联承办。三地妇联紧紧围绕成渝地区双城经济圈建设，实施川渝巾帼创业创新行动，助力妇女创业就业成长，共建联动发展机制、共搭巾帼双创平台、共促两地企业携手发展。

江津区与泸州市合江县毗邻相接。当天，泸州、江津、合江三地的相关领导、相关单位负责人和女企业家代表们，先后参观考察了位于江津区的重庆恒弘家具制造有限公司、重庆东科模具制造有限公司、珞璜临港产业城国际物流枢纽展示中心和位于合江县的永兴诚酱油文化博览园、泸州宏旭包装制品有限公司合江分公司。

随后在合江县举行了川渝巾帼双创推介会。会上，江津区妇联、合江县妇联签署了《巾帼助力双城经济圈建设合作框架协议》，增进友谊、合作共赢；来自泸州市、江津区、合江县的重庆三峡电缆（集团）有限公司、中仁城市运营服务（集团）有限公司、四川柯迪尔家具有限公司等6家代表企业上台作了推介。

区政协副主席徐高参加推动。

唱好“双城记”
建好经济圈

油溪镇盘古村千亩油菜花绽放

可赏花、垂钓，吃露天火锅



盘古村千亩油菜花田 记者 钟尧 摄

本报讯（记者 钟尧）阳春三月，万物复苏。近日，在油溪镇盘古村，千亩油菜花竞相绽放，漫山遍野的油菜花吸引了许多游客前来观赏、拍照，感受春日之美。除了美景，这里还有垂钓、露天火锅、烧烤等等，等你来相约。

近年来，盘古村为盘活资源，着力凸显发展特色，明确发展方向，拓宽发展路子，增强发展“造血”功能，多元化增加村集体经济收入。2022年9月，重庆市江津区油溪镇盘古村股份经济合作社以股东的形式入股重庆花泽盘古生态农业有限责任公司，以“公司+农户+集体”的模式，结合村实际，围绕乡村振兴战略目标，制定以休闲式农业、体验式农业、观光式农业、农村电商为发展主线，努力发展壮大村级集体经济。

遗失启事

●兹有重庆市江津区中山镇劳动就业和社会保障服务中心遗失事业单位法人证书，统一社会信用代码：1250038132779421xG，声明作废。

区人大常委会开展2023年度镇街人大晾晒考评

本报讯（记者 王笑伊）3月11日至12日，区人大常委会主任邹云生率队，对石门镇、朱杨镇、油溪镇、吴滩镇4个镇人大负责人2023年度工作开展晾晒考评。

邹云生实地察看了各镇人大代表之家建设情况，听取了各镇2023年度人大代表工作情况汇报。考评组通过翻阅资料、核对数据、量化打分等形式，围绕召开人代会、监督工作、代表工作、宣传信息工作等完成情况，逐项开展考评。

邹云生对各镇过去一年人大工作

所取得的成效给予充分肯定。他指出，乡镇人大作为我国最基层的国家权力机关，是离人民群众最近，最能反映民意的基层国家权力机关，是人民代表大会制度优越性在基层的具体体现，要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻党的二十大精神，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国三者有机统一，把全过程人民民主理念落实到人大工作的各环节全过程，不断丰富完善好运行好人民代表大会制度的江津实践，更好地支持和确保人民当家

作主，着力推动我区新时代人大工作高质量发展。

邹云生强调，要以更高的政治站位做好新时代基层人大工作，始终把加强党的全面领导作为最高政治原则，贯穿人大工作的全过程和各方面，因需、应时、统筹、有序地开展各项工作，同题共答，形成做好人大工作的合力。要深刻理解全过程人民民主重大理念，坚持人民主体地位，完善民意表达的平台载体，健全吸纳民意、汇集民智的工作机制，不断丰富和拓展全过程人民民主的基层实

践；要强化问题导向，坚持守正创新，努力探索出一些契合各地实际的好经验好做法，推动基层人大工作特色化品牌化；要扎实开展监督工作，持续在正确监督、有效监督、依法监督上下功夫，围绕中心、服务大局，寓支持于监督之中，持续提升履职质量和水平；要不断提高服务代表能力，激发代表活力，进一步增强代表联系人民、服务人民的自觉性主动性，有效发挥代表在全过程民主、反映群众诉求、解决民生难题中的积极作用。

广安市人大常委会来津考察红色资源

本报讯（记者 王茜 实习记者 许轩豪 吴桐）3月12日，四川省广安市人大常委会党组书记、主任张力一行来津，调研我区红色资源保护和利用工作开展情况。区人大常委会党组书记、主任邹云生，区人大常委会副主任张世英参加

调研。

当天，张力一行先后前往聂荣臻元帅陈列馆、陈独秀旧居陈列馆、聂荣臻故居、冲口私塾等地，通过听取介绍和实地参观的方式，了解我区红色文化保护传承开发、红色教育培训、文旅融合发展、陈

列馆建设管理等情况，并给予充分肯定。

张力表示，江津是一片充满红色记忆的热土，红色资源丰富，凝结着党的光荣历史和优良传统，承载着催人奋进的红色文化和红色基因，是江津宝贵的精神财

富。此次调研考察收获颇多，不虚此行，有许多好的思路和务实做法值得学习借鉴。接下来，双方将加强合作，继续做好红色基因传承工作，赓续红色血脉，凝聚团结奋进力量，推动两地高质量发展。

区政协召开历任老领导座谈会

本报讯（记者 廖洋）3月12日，区政协召开历任老领导座谈会，听取老领导们对当前和今后政协工作的意见和建议。区政协主席杨利主持会议。

会议传达了学习了重庆两会精神，通报了江津区2023年经济社会发展概况暨区政协2023年工作情况。会上，老领导们充分肯定和高度评价了我区经济社会发展和区政

协取得的工作成绩，并就区政协如何高质量开展政治协商、民主监督、参政议政等工作提出了建议。

杨利认真听取老领导们的发言，并一一做好记录，不时与他们交流讨论。她说，区政协将虚心接纳、认真研讨，把这些好建议融入到工作中、生活中，推动各项事业行稳致远。2024年是中华人民共和国成立75周年，人民政协也将迎来75周

年华诞，区政协将在区委坚强领导下，动员全区政协系统和广大政协委员强化责任担当，传承发扬历届政协的好传统、好经验、好作风，积极推动发扬民主与增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，努力为社会主义现代化新江津建设作出新的更大贡献。她希望，老领导们能够一如既往支持江津发展，一如既往关心政协工作，发

挥政治优势、经验优势、威望优势，多提建议、多出主意，在江津的经济社会各项事业发展中继续发挥余热。

区领导杜长志、翁一丰、谭厚国、李祖琪、李兴伟、刘安兵、徐高等参加会议。老同志汪代燮、王忠德、王君成、向柏林、傅荣、林承仿、付思明、罗明、付世昌、余泳海、唐德玉、罗其胜等参加会议。

区政协举行《江津文史资料》第24辑（江河纪事）发行会

本报讯（记者 廖秋平）3月12日，区政协举行《江津文史资料》第24辑（江河纪事）发行会。区政协主席杨利出席活动。

江津是“万里长江一要津”，127公里长江黄金水道穿境而过，一江一水，一舟一桥，它们的变化也

折射出江津经济社会的发展与变迁。2023年4月，区政协启动《江津文史资料》第24辑编纂工作，以“江河纪事”为主题，着力挖掘江津的江河文化。此辑文史资料分设“大江大河”“溪流湖泊”“江河人文”和“文史新发现”四个板块，

共收录稿件106篇、22万多字。

杨利在讲话中指出，做好文史资料工作是政协的一项光荣使命，是发挥政协专门协商机构优势的一项经常性、基础性工作，也是一项传承历史、有益当代、惠及后世的文

萃、底蕴深厚，为政协文史资料工作提供了广泛素材，《江津文史资料》第24辑（江河纪事）的启动、征集、编辑、出版也得到了社会各界的大力支持。她表示，今年区政协将继续开展《江津文史资料》第25辑的编纂工作，主要聚焦江津的建制变化，抢救性收集历史长河中的珍贵史料，希望社会各界多多提供线索，积极踊跃供稿，共同推动江津政协文史资料事业的发展。

当天，还举行了赠书仪式。区领导杜长志、老同志王忠德、余泳海等出席活动。

乡村振兴进行时

青年回乡创业 种羊肚菌助力乡村振兴

记者 江波

凭借在气象和建筑行业积累的经验，他回到家乡投身农业，承包50亩土地种植羊肚菌，不仅有望年产值达到280至300万元，更是带动了20余人就业，为当地乡村振兴注入了新动力。他就是嘉平镇铜鼓村青年胡顺。

胡顺，80后，一位气象专业毕业生，曾在内蒙古和贵州从事多年气象和建筑工作。三年前，他带着对农业的浓厚兴趣和回乡的眷恋，回到了铜鼓村。在这里，他看到了农业发展的无限潜力，尤其是羊肚菌种植的高效益和快速回报。因此，他决定承包50亩土地，开始了他的农业创业之路。

得益于当地政府的大力支持，包括协调规划土地、提供设施设备等等，胡顺的事业得以顺利起步。去年12月，他投资60余万元成立了公司，主营花椒和羊肚菌等农产品。如今，他的羊肚菌产业年产值有望达到280至300万元，这一数字在当地农业产业中颇为亮眼。

胡顺的成功不仅仅是个人的努力，更是他对农业周期短、见效快特性的准确把握。羊肚菌作为一种高价值的食用菌，市场需求旺盛，生长周期短，能够快速回笼资金，



羊肚菌丰产 记者 江波 摄

这对于创业者来说是一个不小的诱惑。此外，羊肚菌的种植还具有较高的技术含量，胡顺利用自己的气象专业知识，精准控制生长环境，确保了羊肚菌的高品质。

在胡顺带动下，当地20余名村民找到了就业机会，其中包括一些脱贫户。他们的生活水平因此得到

了显著提升。胡顺计划今年进一步扩展种植面积，带动更多的农户参与到羊肚菌种植中来，预计将新增100余亩种植面积。

目前，羊肚菌的鲜货价格不菲，最高时达每公斤140元，这在市场上是一个相当有吸引力的价格。他计划下一步将产品引入商超，并申请品

牌，以此来提升产品的市场竞争力。同时，他还计划外出学习先进的种植技术，不断提升产品质量，打造具有当地特色的农业品牌。

随着胡顺的不断努力和当地政府的支持，嘉平镇铜鼓村的羊肚菌产业有望成为当地的一张新名片，为当地乡村振兴作出更大的贡献。